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ATA Nº. 2.176/2022 – DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 27.06.2022. Aos 

vinte e sete dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e dois, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezoito horas (18hs.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Lorena 

Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Patrícia Sandri, 

integrante da Bancada do União Brasil; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo Bueno Gomes da Silva, Dileta 

de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da Bancada do Progressista; 

Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada do 

Republicanos e Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum 

regimental, o Senhor Presidente, Gabriel de Jesus, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos e determinou que a 1º Secretária, Jaqueline Brignoni Winsch, fizesse a leitura do texto 

bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão 

e na sequência em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou 

para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.175/22 (sessão ordinária): 

Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura 

dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício nº 128/22 recebido do Executivo solicitando correção do 

texto contido no autógrafo do Projeto de Lei Municipal nº 020/22, projeto esse que, por lapso, foi 

enviado contendo algumas incorreções de redação; Ofício s/nº recebido da vereadora Dileta, 

solicitando cópia dos Termos de Posse nº 004 e 005/22 e do ofício da vereadora Patrícia Sandri 

requerendo o encerramento da sua licença saúde. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 118/22 

expedido para o Executivo encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 011/22, do dia 20 

de junho; Ofício nº 119/22 expedido para a Escola Edison Quintana parabenizando pelo 54º 

aniversário ocorrido no dia 10 de junho; Ofício nº 120/22 expedido para a imprensa, encaminhando 

material da sessão ordinária nº 011/22, do dia 20 de junho, para divulgação; Ofício Circ. nº 121/22 

expedido para a EBCT, em atendimento ao Requerimento nº 013/22, solicitando a expansão de 

entregas de correspondências domiciliares por carteiros em Ibirubá; Ofício nº 122/22 expedido para 

a vereadora Dileta, em atendimento a solicitação da mesma, encaminhando fotocópia dos Termos 

de Posse nº 004 e 005/22 e do ofício da vereadora Patrícia Sandri requerendo o encerramento da sua 

licença saúde; Ofício nº 123/22 expedido para a família enlutada de Volnei José Kai (in memorian); 

Ofício nº 124/22 expedido para a família enlutada de Honório Mattos de Oliveira (in memorian); 

Ofício nº 125/22 expedido para a família enlutada de José Luís Moura da Silva (in memorian); 

Ofício nº 126/22 expedido para a família enlutada de Sidney Pedro Hilgert (in memorian); Ofício nº 

127/22 expedido para a família enlutada de Daniel de Oliveira (in memorian); Ofício nº 127-A/22 

expedido para o Executivo, encaminhando novamente o autógrafo do Projeto de Lei Municipal nº 

020/22 com as correções solicitadas no ofício nº 128/2/GP; Ofício nº 128/22 expedido para a 

Cotribá, parabenizando pelo 46º aniversário do Supermercado Cotribá, e pelo 2º ano do Centro 

Comercial Cotribá, ocorrido no mês de junho. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 080/2022: A 

vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie melhorias em toda a 

extensão da Rua Vitório Caponi, Bairro Santa Helena. Justificativa: Esta indicação atende ao pedido 

dos moradores devido ao péssimo estado em que se encontra a rua, sendo necessária uma atenção 

especial da administração pública. Ressalto que os moradores relataram que em dias de chuva 

acumula muito barro, dificultando a passagem pelo local e em dias secos a formação de muita 

poeira. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 081/2022: Os Vereadores GUSTAVO ROBERTO 

SCHROEDER e GABRIEL DE JESUS, integrantes da Bancada Republicanos: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, estude a possibilidade de disponibilizar em 
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nosso Município um ponto de carregamento veicular elétrico. Justificativa: Os veículos elétricos são 

uma tendência mundial, e ter um carregador será indispensável nesse novo cenário. Ibirubá é um 

Município modelo e recebe diariamente um grande número de pessoas, devido as grandes empresas, 

indústrias, cooperativas e nosso comércio pujante, além do Instituto Federal, presentes em nossa 

cidade. Uma estação de recarga para carros elétricos seria pioneirismo em nossa região. Os veículos 

elétricos já são uma realidade, mais sustentáveis, econômicos e eficientes que os automóveis a 

combustão, representam uma parcela cada vez mais importante do mercado automotivo. E, para que 

a mobilidade elétrica se consolide é fundamental que seja criada uma infraestrutura de pontos de 

recarga para abastecimento desses veículos. Ressaltamos que essa infraestrutura pode surgir 

também através de uma parceria público-privada, enfatizando a preocupação com o meio ambiente 

e a importância de contribuir com um desenvolvimento sustentável, por meio de medidas voltadas 

ao combate das mudanças climáticas e o investimento em mobilidade elétrica. LEITURA DO 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 006/2022: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, integrante da Bancada do Progressista: Que o Executivo Municipal, através da 

Secretária de Saúde, informe quantos pacientes estão em atendimento oncológico (tratamento de 

Câncer) em nosso Município. Lei nº 14.238, de 19 de novembro de 2021, institui o Estatuto da 

Pessoa com Câncer; e dá outras providências, Lei Federal que visa assegurar e promover, em 

condições de igualdade, o acesso ao tratamento adequado e o exercício dos direitos e das liberdades 

fundamentais da pessoa com câncer. De acordo com a Lei o direito à saúde da pessoa com câncer 

será assegurado mediante a efetivação de políticas sociais públicas, de modo a garantir seu bem-

estar físico, psíquico, emocional e social com vistas à preservação ou à recuperação de sua saúde, 

sendo obrigatório o atendimento integral à saúde da pessoa com câncer por intermédio do SUS, na 

forma de regulamento. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 017/2022: Os 

vereadores GUSTAVO ROBERTO SCHROEDER, GABRIEL DE JESUS e VAGNER 

OLIVEIRA, integrantes da Bancada do Republicanos: Requerem que esta Casa Legislativa 

encaminhe ofício para a 6ª Superintendência Regional do DAER de Passo Fundo, no seguinte 

sentido: Que a Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá vem através deste, reiterar o pedido de 

conserto da placa de Indicação de Municípios de Ibirubá, Quinze de Novembro e Cruz Alta, que 

está instalada no trevo principal de acesso a nossa cidade, há no mínimo 04 (quatro) meses. Além 

de prejudicar os condutores de veículos na indicação, fica um aspecto de relapso tanto do DAER 

como da Secretaria dos Transportes do Estado. Destacamos que uma sinalização em boas condições 

é fundamental para ofertar mais segurança no trânsito. A sinalização de orientação é importante, 

também, para facilitar o deslocamento das pessoas até os seus destinos. Sendo o assunto de extrema 

necessidade, pedimos urgência na tomada de providências. Foto em anexo. Sendo o que temos para 

o momento, submetemos ao Egrégio Plenário a apreciação do presente Requerimento, para o qual 

esperamos aprovação: Aprovado por unanimidade. A vereadora Jussara solicitou para anexar o 

ofício anterior de sua autoria que foi encaminhado. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 018/2022: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da Bancada do 

Republicanos: Requer que esta Casa Legislativa encaminhe ofício para a 5ª Superintendência 

Regional do DAER de Cruz Alta, solicitando adequações na pista de rodagem da ERS 223, mais 

precisamente no trecho compreendido pelo Km 57 e Km 59. Esta solicitação se justifica, no fato da 

existência de sinalização horizontal, que dá a falsa impressão de tratar-se de uma terceira pista, 

quando se sabe que, a mesma não possuí a largura necessária para esse uso. Sugere-se a repintura 

daquele trecho da via, dividindo a largura total da via em apenas duas faixas de rodagem. Da 

mesma forma, seja realizada a recolocação dos tachões de sinalização nos locais em que é proibida 

a ultrapassagem. Para melhor orientação da situação em que se encontra o local, segue em anexo as 

fotos. Sendo o que tenho para o momento, submeto ao Egrégio Plenário a apreciação do presente 

Requerimento, para o qual espero aprovação: Aprovado por unanimidade. LEITURA DO 
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PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 021/2022: Autoriza a contratação temporária de Atendentes 

de Farmácia. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; para a Comissão de 

Finanças e Orçamento; e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. A ver. 

Patrícia, Presidente da CLJRF, assumiu a relatoria. A ver. Jaqueline, Presidente da CFO, designou o 

vereador Vagner para ser o relator. A ver. Jussara, Presidente da CESSA, assumiu a relatoria. 

LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

018/2022: Autoriza a contratação temporária de médicos e técnicos de enfermagem. Leitura dos 

Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final; da Comissão de Finanças e 

Orçamento; e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. Discussão e votação do 

Projeto de Lei Municipal nº 018/22: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, o 

Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos 

para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A 

vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: Cumprimentou a todos. 

Iniciou falando sobre o Junho Violeta que é o mês dedicado ao combate a violência contra a pessoa 

idosa, esta data instituída na verdade dia quinze (15) de junho, e a cada dez minutos que passa um 

idoso sofre violência. Relatou que como autora do projeto Junho Violeta quer continuar criando 

ações de políticas públicas para que nem um idoso da nossa cidade sofra nem um tipo de violência 

conforme a Lei nº 2973 de 2021, e contou que essa Lei foi aprovada no ano passado por todos os 

vereadores, então deixou registrado para a comunidade e disse que muitas pessoas acham que todos 

tratam os velhinhos bem, mas que isso não é verdade, pois muitos são maltratados por filhos, por 

noras, por netos e até por parentes ou pessoas que moram juntos, e ela como legisladora não pode 

admitir que esse tipo de coisas aconteça em nossa cidade, sem contar que muitas pessoas 

observaram durante o mês de Junho que dos patrimônios públicos, são poucos que estão enfeitados 

com a cor Violeta, pois muitas pessoas não gostam de Violeta porque ele é “roxo”, mas que as cores 

são para chamar a atenção. Falou também sobre o Março lilás, outro projeto que foi aprovado na 

semana passada e assim agradeceu aos seus colegas vereadores por aprovarem esse projeto que é 

para chamar atenção dos profissionais de saúde e de toda a nossa comunidade para prevenir o 

câncer de colo uterino que atinge as mulheres. A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do PP: 

Cumprimentou a todos. Falou sobre os pré-candidatos ao Governo do Estado, ao Senado, e também 

a Deputados Estaduais e Federais, mencionando o candidato ao governo Luis Carlos Heinz, 

candidata a deputada estadual Tanize Sabino, e candidata ao senado Nádia Gerhardt. Agradeceu ao 

candidato Heinz, pela sua dedicação ao Município, pelo recurso que foi destinado para construção 

da Escola da Pré-Infância da Vila Hermany, emendas para calçamentos no interior do Passo Bonito, 

Várzea, Linha Duas, e da Linha Pulador Sul. E na cidade calçamentos na Rua Greju, e Nádia 

Cristina Vasconcelos. Também destinou verbas para asfalto na Rua Cruz Alta, no bairro Jardim. 

Emenda para construção de um ginásio de esportes na localidade da Linha Seis, juntamente com o 

Esporte Clube Botafogo. Destinou recursos também ao Hospital Annes Dias, e em fase de projeto a 

emenda de recursos para a implementação para o caminhódromo na Rua General Osório do Bairro 

Progresso até o Bairro Hermany. Também comentou sobre o candidato, que sempre com uma 

grande atuação em defesa do agronegócio, sempre buscando várias alternativas para aprimorar e 

valorizar os agricultores, bem como as indústrias voltadas ao setor. Buscando linhas de crédito para 

o setor metal mecânico. Falou sobre o orgulho de nós Ibirubenses em termos indústrias como a 

Vence Tudo, Indutar, Usifundi, Agco, e tantas outras que tem gerado renda e muitas oportunidades 

de emprego, graças ao setor agrícola. Deixou seu agradecimento pela visita na cidade do candidato 

a reeleição Pedro Westphalen e também do Deputado Estadual Sérgio Turra que também busca uma 

vaga a deputado federal contando com nosso apoio. Terminou desejando uma boa semana a todos. 

O vereador VAGNER OLIVEIRA, do REPUBLICANOS: Cumprimentou a todos. Iniciou 

agradecendo a Deus por tudo que ele tem em sua vida Falou sobre ter percorrido alguns municípios 
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e que ele vê que eles destacaram em segmentos no progresso na nossa região. Ele crê que isso 

ocorre porque há o empenho de todos os vereadores e vereadoras presentes, no nosso Executivo, 

prefeito Abel, também o vice Mário são abençoados por Deus e o empenho, e dedicado por nós. Ele 

vê em outras cidades da nossa região como é difícil o trânsito, e nós reclamamos muito, houve 

muitas reclamações sobre alguns pontos críticos da nossa estrada no interior, mas ao decorrer desse 

percurso que ele fez semana passada. Relatou que tem orgulho e alegria e levar aqui em Ibirubá 

perto das outras cidades como sempre ele fala, é a menina dos olhos do Estado pelo progresso, pela 

ordem e de dedicação de todos eles. Contou que no final de semana (sábado) ele e mais alguns 

vereadores estiveram na Linha do Pulador, por isso parabenizou a todos da diretoria, e a todo aquele 

pessoal que se empenhou para fazer uma grande festa junina que movimentou muito a cidade, todo 

interior e até mesmo fora da cidade vieram para prestigiar o evento que ocorreu no sábado a noite. 

Parabenizou a comunidade do Pulador, a todos, citando o Dadá, ao Quatorze, ao Luiz, o Jeferson e a 

todos em geral que sempre se dedicam e se dedicaram cada vez mais pra que esse evento cultural 

ocorresse e que crê que uma da nossa região uma das mais organizadas, teve até uma fogueira para 

quem foi presenciar esse evento. A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do MDB: 

Cumprimentou a todos. Falou sobre a visita que fizeram ao Hospital Annes Dias para receber o 

valor de duzentos e cinquenta mil reais (R$250.000,00) para reforma da lavanderia, destinado pelo 

hoje então pré-candidato a Deputado Estadual Clair Kuhn, para o qual agradeceu muito. Também 

tiveram o prazer de conhecer as novas salas do hospital, no qual ficou encantada, pois em cada 

quarto tem lugar para dois leitos, tem ar condicionado, banheiro, enfim algo muito bom que está 

sendo investido para a saúde das pessoas. Falou das indicações que fez na semana passada, e nesta 

semana também. Disse que irá insistir até que o Executivo atenda o seu pedido. Na semana passada 

indicou para uma melhoria nos cruzamentos entre as Ruas Flores da Cunha e da Vitório Caponi que 

seria na curva, foi até lá e tirou várias fotos e viu que realmente está em mau estado. Também foi 

procurada para fazer uma indicação para melhoria de toda Rua Vitorio Caponi e que nela caberia 

muito bem um asfalto pra que fique bom. Comentou também sobre a indicação que fez, sobre uma 

faixa de pedestres na Rua do Comércio pela questão da segurança. E por fim a indicação de asfalto 

na Rua Gramado. Ressaltou a comunidade que está sempre disposta a ouvir e fazer sempre a sua 

parte. Finalizou desejando uma boa semana a todos. A vereadora LORENA COUTO METZ, do 

MDB: Cumprimentou a todos. Agradeceu ao prefeito Abel, por ter atendido sua solicitação para 

encascalhamento em algumas localidades do interior, também sua colega Jussara por ter lhe 

auxiliado num momento difícil, quando estava com COVID e Jussara levou atestados nas escolas e 

prefeitura pra ela. Parabenizou a Escola Santa Teresinha pela bela festa de São João, e pediu que 

fosse enviado um oficio para a escola parabenizando pelo belo evento que foi proporcionado. 

Comentou também que nesta semana fez uma visita ao Hospital Annes Dias, na parte onde está 

sendo feita a reforma e ficou feliz em saber que estão trabalhando para um melhor atendimento da 

população. E por fim desejou uma abençoada semana a todos. Em seguida o Presidente deu por 

encerrado os trabalhos às dezenove horas (19hs.). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, 

vereador Gabriel de Jesus, e secretariados pela vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, 1ª Secretária. 

Do que eu, Jaqueline Brignoni Winsch determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 

 

 

 

Ver. GABRIEL DE JESUS,                            Verª. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.       1ª Secretária. 


